Secondes                                                                                                          SES

Lycée Verlaine                                                                                 M. Guichard

SEQUENCE N°3 (= THEME N°1A) :

 "Comment les revenus et les prix influencent-ils les choix des consommateurs" ?
SEANCE N°1 : "les différents types de revenus des ménages" CORRIGE
· Document N°1- Les revenus de la famille Balthazar :
M. et Mme Balthazar perçoivent l’un et l’autre un salaire de 1800 € par mois. Ils ont 3 enfants et reçoivent, à ce titre, 270 € par mois d’allocations familiales. Ils possèdent un studio qu’ils louent à un étudiant pour un loyer de 320 € par mois. 

 1- Dans le tableau, reliez (par une flèche) chaque revenu perçu par la famille Balthazar à son type :
	Salaire
	
	Revenu de la propriété
	
	
	
	
	
	

	Loyer perçu
	
	Revenu d'activité
	
	
	
	
	
	

	Allocations familiales
	
	Transferts sociaux
	
	
	
	
	
	


 2- Calculez le revenu mensuel de la famille Balthazar (posez le calcul, puis encadrez le résultat) :
[1800€ x2] + 270€ + 320€ = 4190€
· Document N°2 - Les autres types de revenus de la famille élargie Balthazar
Le frère de Mme Balthazar est avocat, sa sœur est agricultrice, son père est retraité, sa mère est caissière dans un hypermarché. Le frère de M. Balthazar est chômeur.

3- Dans le tableau suivant, indiquez par une croix de quelle catégorie de revenu il s’agit :
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· Exercice d'application N°1 sur les différents types de revenus :

Dans le tableau suivant, indiquez par une croix à quelle catégorie de revenu appartient chacun des 8 exemples de revenu :


· Exercice d'application N°2 sur les différents types de revenus :
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1) Revenu mensuel des Baggio :
1900€ + 2000€ +330€ = 4230€

2) Origine de chacun de leurs revenus : leurs 3 revenus sont des revenus primaires
· M. Baggio : son salaire de technicien, donc un revenu du travail salarié
· Me Baggio : son salaire de gérante d'un hôtel (NB : elle ne le possède pas), donc un autre revenu du travail salarié
· Famille Baggio : le loyer du studio qu'ils possèdent et louent, donc un revenu de la propriété
3) Lors de la naissance des jumeaux, les Baggio reçoivent des allocations familiales. Ce nouveau revenu correspond à une logique de redistribution des revenus primaires et de distribution de revenus secondaires, appelés aussi revenus sociaux (les allocations familiales en sont l'un des 4 principaux). La naissance d'enfant est considérée comme un risque social (puisqu'elle entraîne des dépenses supplémentaires) : 2es_ses_seq3_sea1_cdbses40
4) Le revenu dont ils disposent réellement est le revenu disponible annuel des ménages :

revenus primaires annuels (4230€ x 12) + revenus secondaires annuels (120€ x 12) – impôts annuels = revenu disponible annuel
[image: image4.emf]
[image: image5.emf]
2) NON, puisque n'apparaissent pas, dans ce graphique, les impôts que doivent payer les ménages !

· Exercice d'application N°3 sur les différents types de revenus :
2es_ses_seq3_sea1_exercice_dapplication_n3
· Exercice d'application N°4 sur les différents types de revenus :
2es_ses_seq3_sea1_exercice_dapplication_n4
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